

## **Обобщение практики осуществления регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства об архивном деле за II квартал 2023 года**

В целях снижения административной нагрузки на бизнес Правительством Российской Федерации введен мораторий на проверки, а также установлены особенности разрешительной деятельности на 2022–2023 годы. В целях максимального информирования контролируемых лиц о содержании моратория управлением государственной архивной службы Новосибирской области (далее – управление ГАС НСО) создан специальный раздел «Мораторий 2022-2023», в котором размещаются нормативные, методические и информационные материалы, посвященные порядку осуществления регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства об архивном деле в условиях действия моратория.

Во II квартале 2023 года в указанном разделе размещены видеоролики Министерства экономического развития Российской Федерации, в которых даны общие обзоры мерам, принятым Правительством Российской Федерации в 2022-2023 году по снижению административного воздействия на бизнес, а также информация об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в 2023 году.

В период действия моратория основной упор в деятельности управления ГАС НСО перенесён на создание условий для добровольного соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, а также повышение их общей осведомленности о своих правах при проведении проверок. В этих целях на официальном сайте управления ГАС НСО в специальном разделе, посвященном контрольной (надзорной) деятельности, в отчетный период размещены видеоролики Министерства экономического развития Российской Федерации, в которых разъясняется порядок проведения проверок (в разделе «Проверки. Индикаторы и категории риска. Проверочные листы») и взаимодействия с контрольным (надзорным) органом при выдаче предостережений (в разделе «Профилактика рисков причинения вреда»).

Также, согласно Программе профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по региональному государственному контролю (надзору) за соблюдением законодательства об архивном деле, осуществляемому управлением государственной архивной службы Новосибирской области, на 2023 год и Плану профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений контролируемыми лицами обязательных требований в сфере архивного дела, на 2023 год во II квартале 2023 года проведено 2 профилактических визита в отношении контролируемых лиц, приступивших к осуществлению деятельности в сфере архивного дела в 2022 году (включенных в списки

организаций – источников комплектования государственного архива) путем использования видео-конференц-связи.

С апреля по июнь текущего года в рамках постоянного мониторинга обеспечивалась актуализация сведений об объектах контроля (надзора) и присвоенных им категориях риска в едином реестре видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

Кроме того, в отчетный период, сотрудниками управления осуществлялось консультирование лиц, ответственных за ведение делопроизводства и архив, по телефону и электронной почте, а также в ходе проведения профилактических мероприятий. Всего оказано 3 консультации представителям контролируемых лиц.

---